

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

### 党的二十届四中全会精神县委宣讲团走进县卫健委

为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，12月25日上午，县委宣讲团走进县卫健委宣讲党的二十届四中全会精神。县委宣讲团成员、县委党校副校长马赫军作宣讲报告。

报告会上，马赫军以《夯实基础 全面发力 奋力开创中国式现代化新局面》为题，从深刻认识全会的重要意义、准确把握“十五五”的历史方位、系统掌握“十五五”的总体部署、认真了解“十五五”的重要任务、贯彻全会精神

的实践要求等五个方面，对党的二十届四中全会精神作了系统宣讲和深入阐释。

与会同志一致认为，宣讲报告主题鲜明、重点突出，既有理论高度，又紧密联系实际，对党的二十届四中全会精神有了更全面、更深刻的理解。下一步，将以此次宣讲为契机，认真贯彻落实全会精神，立足自身岗位，切实把学习成果转化为推动工作的强大动力，奋力开创卫生健康事业高质量发展新篇章。  
（张克勋）

### 党的二十届四中全会精神县委宣讲团走进赵庄镇

为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，深刻领会党中央重大决策部署，切实把全会精神转化为推动工作的强大动力，12月26日下午，县委宣讲团成员、县委党史和地方史志研究室四级调研员冯占伟走进赵庄镇宣讲党的二十届四中全会精神，镇机关全体干部职工90余人聆听。

宣讲中，冯占伟紧紧围绕党的二十届四中全会的重大意义、核心要义和精神实质、实践要求，立足理论高度，紧扣实践维度，把深邃的理论内涵与基层治理、高质量发展的具体实践融会贯通。整场宣讲史料详实准确、逻辑严谨清晰、

解读权威透彻、语言通俗易懂，既有理论的深度阐释，又有实践的精准指引，尤其贴合基层工作实际，让参会人员深受启发、倍感振奋。

此次专题宣讲，为全体干部职工准确把握、深刻理解党的二十届四中全会精神提供了有力指导，有效推动全会精神入脑入心、落地生根。参会人员纷纷表示，此次宣讲指导性强、贴合实际，接下来将认真学习领会全会精神，立足岗位履职尽责，切实把学习成效转化为推动工作的具体举措，奋力推动各项工作提质增效。  
（申梦圆）

县文广旅局

### 开展节前文旅市场安全生产检查工作

为切实做好元旦节前文旅市场安全生产工作，确保节日期间文化和旅游市场安全、平稳、有序运行，12月27日，县文广旅局组织检查组深入文旅市场，开展节前安全生产检查。

检查组先后前往网吧、文化艺术类校外培训机构等重点场所，通过现场查看、查阅台账、随机问询等方式，重点检查消防安全管理落实、消防设施设备完好有效、疏散通道及安全出口畅通、应急预案制定与演练、从业人员安全培训等情况。针对旅行社及服务网点，检查组严格对照“6+4”项整治领域及“16+1”件民生实事相关工作要求，详细核查证照、合同、保单、台账、宣传资料等，确保旅行社经营活动合法合规。

检查过程中，检查组要求各文旅企业要牢固树立“安全第一、预防为主”理念，严格落实安全生产主体责任，健全完善安全生产管理制度与应急预案，全面排查整治各类安全隐患，坚决防范安全事故的发生。针对检查发现的个别场所疏散通道标识不清晰、消防器材维护记录不完整等问题，检查组现场提出整改意见，责令限期整改，同时要求相关股室做好跟踪督办，确保隐患整改落实到位。

“下一步，县文广旅局将持续加大元旦期间文旅市场监管力度，进一步督促各文旅单位切实履行主体责任，及时消除各类安全隐患，为广大群众营造欢乐祥和的节日氛围。”该局党组书记、局长张玲玲表示。  
（堵歌歌）



12月23日，商酒务镇党委机关党员干部在中原军区司令部旧址参观学习，重温峥嵘岁月，汲取精神力量，筑牢拒腐防变的思想防线。

为进一步强化党性教育、传承红色基因，近年来，县纪委监委积极组织各级党员干部到红色革命旧址开展廉洁教育活动。  
侯立宁 摄影报道

### 社区关爱零距离 网格服务暖人心

“多亏了你们！不然我这腿脚不便的，还得费劲往医院跑，社区的服务真是太贴心了！”近日，家住铁北社区14号楼的居民赵年紧紧拉着网格员的手连连道谢，话语里满是感动。

近日，铁北社区网格员王云霞在日常入户走访时，接到了老人的求助。老人坦言，自己近两天频繁感到头晕，却因行动不便无法前往医院，希望能请医生上门帮忙。了解情况后，王云霞第一时间响应，立即联系社区日间照料中心的医护人员，迅速敲定上门服务事宜，把专业的医疗关怀精准送到居民家门口。

随后，网格员、社区志愿者与医护人员一同抵达老人家中。医护人员熟练取出血压计为老人细致测量，同时耐心询问老人的日常饮食、睡眠质量及用药情况，并用通俗易懂的语言，向老人讲解控压技巧、规范用药要点和饮食禁忌等健康知识，反复叮嘱老人保持良好生活习惯，做好日常健康防护。

一旁的网格员全程细心记录，不仅提醒老人按时服

药，还将关键的健康注意事项写在便签上，贴在老人家中最醒目的位置，同时把老人的身体状况和需求更新到民情日记中，为后续跟踪服务建立起动态台账。测量结束后，网格员和志愿者还主动帮老人打扫室内卫生、整理生活用品，仔细排查家中用火、用电、用气安全隐患，温馨提醒老人警惕电信诈骗，用实打实的贴心举动，为老人送去全方位的关怀与温暖。

铁北社区负责人表示，下一步，该社区将持续聚焦居民实际需求，把网格服务与“我为群众办实事”实践活动深度融合，常态化开展各类便民利民服务。社区工作人员将以脚步丈量民情，以实干化解民忧，不断织密基层治理“服务网”，全力解决居民的“急难愁盼”问题，让温暖与关怀渗透到社区的每个角落。  
（温亚楠）

我为群众办实事

深情讲述宝丰名人家国情怀

12月26日上午，副县长万碧山以“故土群星耀中华：宝丰名人的家国情怀”为主题，为西城门小学师生上思政课，共同回顾家乡历史名人事迹，弘扬家国精神。

万碧山以历史脉络为序，生动讲述了从东汉至今多位宝丰杰出人物的故事。他提到“大树将军”冯异谦逊报国的风骨、诺贝尔物理学奖获得者崔琦从乡村走向世界的科学求知之路、近代农民领袖白朗为民请命的抗争精神，以及当代汝瓷传承人王君子对非遗的坚守。此外，他还分享了仪狄造酒、贾复净肠河等与乡土故事，展现宝丰深厚的文化底蕴。

万碧山强调，爱国情怀始于热爱家乡的一草一木，这些历史人物虽时代不同、领域各异，却共同体现了个人命运与家国情怀相连的精神内核。他鼓励在场学生从家乡先贤的事迹中汲取力量，将个人理想融入国家发展，以实际行动传承文化、奋发学习，做一名有益社会的栋梁之材。  
（薛现涛）

万碧山为西城门小学师生上思政课